

民俗盛宴 喜庆祥和

伊川县2024年传统民俗文化巡街表演举行

为使全县人民度过一个欢乐、祥和、喜庆、文明的元宵佳节,传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富群众文化生活,2月24日上午,伊川县2024年“狮舞闹元宵”传统民俗文化巡街表演在伊川县城人民大街举行。

铿锵的锣鼓声四方,威武的狮子翻滚嬉戏。活动现场喜庆热闹,锣鼓队员们身着节日盛装,挥臂跳跃,敲锣打鼓,气势非凡;舞狮表演者跟随欢快的鼓点,闪转腾挪,登高回首,抖动毛皮,摇头摆尾,动作神态惟妙惟肖、活灵活现;火红的秧歌队踩着十字步,整齐划一,翩翩起舞;舞龙表演中,一条金色长龙踏着鼓点在空中飞舞,上下翻滚的龙首,左右腾挪的龙身,宛如真龙出海……掌声、欢呼声在耳边久久回响,一个个精彩的展演节目让观众大饱眼福,各具特色的民俗视听盛宴,让现场



活动现场

观众沉浸在节日的喜庆祥和气氛里。演出现场被热情的观众围得水泄

不通。“看完元宵节表演,过年才算圆满。”年轻的爸爸将女儿扛在肩上努力

地往人群里扎。一场场精彩的演出,一张张幸福的笑脸,组成了一幅喜庆祥和的新春画卷。丰富多彩的表演,吸引着围观群众驻足观看、拍照留念……一场震撼的视听盛宴,让现场所有人深深感受到了传统文化的魅力,大家的欢声笑语映衬出对幸福美好生活的期盼。

据了解,春节、元宵节期间,伊川县推出了“豫跃龙门 伊起过年”2024伊川县迎新春书画摄影展、“龙腾盛世·寻理伊川”二程文化园新春活动、“万灯耀洛阳 畅游龙凤山”龙凤山景区新春活动、“欢欢喜喜过大年”春节戏曲展演、春节灯谜活动、“狮舞闹元宵”传统民俗文化巡街表演、“穿越千年——寻找酒仙”剧本杀活动等,为全县人民在新的一年里,乘势而上、砥砺前行,展现新风采、续写新辉煌,营造出了和谐共享的良好氛围。姜丹丹 卢扬扬 文/图

央视点赞

伊川一高这个毕业生真中

2024年春节假期,中央电视台报道了一位来自伊川一高的优秀毕业生——宋怀远。在考入大连舰艇学院后,宋怀远始终牢记使命,不忘初心,2021年在大学荣立三等功。参加工作后在部队表现优异,他获评2023年度“四有”优秀军官。

宋怀远是055型万吨大型驱逐舰咸阳舰的战士,作为“00后”的他,解缆起航奔赴南海某海域执行战备训练任务。055型万吨大型驱逐舰是人民海军的新质作战力量代表,自入列以来,一茬茬怀揣强国梦、强军梦的青年官兵主动请缨,加入巨舰方阵,勇闯远海大洋,用青春和热血助力新型战舰走向更远的海、更深的蓝。

央视《新春走基层》栏目报道了宋怀远与万吨大驱同进步、共成长的青春故事。他不仅在专业技能上不断进步,更在劈波斩浪中践行着自己的青春誓言。对于未来,他满怀信心地表示,希望能够成为一名优秀的舰长,为实现海军的强国梦贡献自己的力量。

作为年轻军官,宋怀远不仅拥有坚定的理想信念,还展现出了过人的专业素养。在执行战备训练任务时,他认真测算编队各舰的目标方位,并根据卫星导航信息不断修正,确保舰艇航行的准确性和安全性。

谈及自己的成长经历,宋怀远表示,他从小就立志上军校、保家卫国。在伊川一高就读期间,班主任陈刚老师对他的志向给予了充分的肯定和鼓励。语文老师李兰菊则称赞他如名字一样,怀有远大的理想抱负,志存高远。

随着海军新型战舰列装速度的加快,越来越多像宋怀远这样的年轻官兵有机会登上万吨大驱的舞台,展现自己的才华和抱负。他们的故事激励着更多的年轻人投身国防事业,为实现中华民族伟大复兴贡献力量。(田津祥)

芳香来袭

伊川添赏梅好去处

近日,在位于伊川县平等乡姜沟村的洛阳紫荆山花卉苗木基地,数百亩梅花正渐次开放,长势格外喜人。

走进梅林,眼前的“梅”景让人目不暇接,有的含苞待放,有的已经完全盛开。红梅的花瓣呈现出鲜艳的红色,花心则是浅黄色的,花瓣上还覆盖着一层薄薄的白色茸毛,看起来娇嫩可爱,引得蜜蜂也来凑热闹。在梅林深处,还有几株白梅倚在红梅身旁,嫩白的花瓣,金黄的花蕊,甚是好看。微风吹过,梅花的香气扑鼻而来,让人心旷神怡。

梅林中尽是赏梅人,大家驻足欣赏,打卡拍照,定格美好的瞬间,就连驱车而过的行人,都忍不住扭头观赏这一片片美丽的“梅”景。在梅林旁边,还有一面非常应景的红墙,镜头随意一框,梅花朵朵,红墙黛瓦,交相辉映,幽静雅致。

目前已是初春,随着气温回升,梅花也会由星星点点开至满园馥郁,喜欢踏春赏梅的人们可不要错过花期哟。

(李德伟 张睿祥)

铆足干劲促生产 奋力冲刺“开门红”

近日,在伊川县热表处理产业园项目、洛阳宇信新材料年产20万吨高精铝板带箔生产项目、伊川县涪格科技高纯电子材料建设项目等现场,机械轰鸣声交织,施工人员或绑钢筋,或搭支架,或搬运物资,保工期、抢进度,全力推动项目建设“加速跑”,奋力冲刺“开门红”。

据悉,2024年,伊川县拟安排实施重点项目132个,总投资379.5亿元,其中新开工项目100个,省市重点项目36个,先进制造业项目51个,乡村振兴项目25个,全力确保以项目建设为全县经济运行稳定恢复向好提供更强支撑。目前,伊川县在建重点项目、“三个一批”项目工作人员已全部返岗复工生产。

下一步,伊川县相关部门将持续做好开工复工项目的安全监督管理,通过召开项目推进会、督导督查等方式,主动作为,精准服务,及时解决“堵点”“难点”问题,推动项目形成实物工作量和有效投资量。范聪聪 摄



丰富产品供给 突出暖心服务

文旅盛宴引燃新安龙年新春“双节”

02 产品供给亮眼 活动异彩纷呈

“双节”期间,为激活文旅消费市场,新安县委策划推出了环市区近郊山水游、沿黄自驾游、文化民俗游等多条精品线路,为市民假日休闲提供了多种选择。

亲山近水,打好郊游牌。龙潭峡、青要山分别举办民俗文化节和冰雪嘉年华,将山水观光与民俗体验、趣味游乐相结合,丰富游客文旅新体验,吸引省内外游客近10万人次观光体验。

生态人文,打好沿黄牌。大河田园、黄河神仙湾、鹰嘴山等“黄河古都”一号公路沿线景区游览车辆川流不息,全家游、情侣游、亲子游络绎不绝,黄河观光、围炉煮茶、年味打卡等休闲微度假成为过年新方式。

访关进馆,打好文化牌。依托世界文化遗产新安函谷关和中国书法之乡名片,通过灯展打卡、歌舞演艺、相声小品、汉服体验、书法展示、中医药养生等新年民俗“大杂烩”,打造集夜游、夜食、夜购、夜娱于一体的热门文化旅游点,吸引游客近10万人次参与体验互动。同时,“文物里寻年味·博物馆里贺新春”活动深受青少年朋友喜爱,“双节”期间接待游客5万人次,研学、访学客流突出,掀起博物馆里过大年的新时尚。

03 突出暖心服务 市场平稳有序

文旅热度源自服务温度。节前,该县印发了《新安县春节假期文旅服务保障工作实施方案》和风险提示清单,文旅专班各单位认真履行服务职责,为持续攀升的假期客流做好响应准备。

春节期间该县推出惠民畅游服务,所有A级景区开展免门票活动,为景区带来流量和热度,进一步拉动二次消费。同时,该县招募青年志愿者,发放《畅行回家路》倡议书,为来新游客提供免费车辆接送爱心服务800余人次。值得一提的是,“双节”期间该县多样化的民俗体验、接地气的旅游服务、志愿者的暖心守护受到央视《新闻直播间》栏目等中央、省、市各级媒体关注,“此心安处是吾乡 龙腾新安欢乐年”抖音话题播放量达百万次。

下一阶段,围绕新安“23346”发展战略,该县将以“5A景区·全域旅游·全景新安”为目标,聚焦文旅融合赋能,把展现黄河文化魅力作为主线,强化“景区提升·新业态培育”,把新安打造成国家文旅融合样板地、中原康养度假目的地、豫西休闲旅游首选地,打造“天下黄河”文化地标,持续擦亮“新安文旅”品牌。

(黄明 相亲和) (本文图片均由新安县委宣传部提供)

企业忙开工 奋战“开门红”



新强联精密滚动体有限公司生产车间



精密滚动体

近日,在新安经济技术开发区洛阳新强联精密滚动体有限公司生产车间内,一排排自动化生产线在有条不紊地运行。“2024年一季度在手订单500万粒约1000吨滚动体,能实现营业额4000万元,订单比较充足……为满足市场需求,我们大力招工组织生产,目前开机率达100%。”企业负责人杨哲说。

新安县委靠前谋划、周密部署,通过集中会商、“大走访”和送政策等措施,在助力企业开足马力上下功夫,为企业做大做强解除后顾之忧,以开局就奔跑、起步即冲刺的拼抢姿态,全力以赴拼经济、抓项目、促发展,奋力实现“开门红”。

得益于相关部门的支持和服务,该县恒恩生物、中越新材料、万基控股集团等企业也铆足干劲抓生产,为实现“开门红”奠定坚实基础。据统计,该县有规模以上企业165家,节后开工率达100%。

“我们全面梳理企业在招工、融资和产需对接等方面的需求,利用现有的平台和资源,积极谋划筹备产需对接、服务对接等活动,竭力为企业纾困解难。”新安经开区管委会相关负责人表示,接下来该产业区将进一步开展大调研、大走访专项行动,做好省市县企企政策宣传落实,为企业纾困解难,全力保障一季度工业经济起步、开好局。

黄明 江娟娟 文/图

01 入县游人数增 市场持续火爆

“双节”假期,新安县文旅市场持续火热。数据显示,“双节”期间全县累计入县旅游101.37万人次,同比增长83.54%;实现文化旅游收入4.1亿元,同比增长127.24%。

注重游客观感,该县突出大众喜闻乐见和民俗性、地域性特点,以“此心安处是吾乡 龙腾新安欢乐年”为主题开展5大类

(逛庙会、品民俗、享文化、游山水、心安年)22项文化活动,全县包括12个A级景区、2个乡村旅游点在内的百余个旅游接待服务站点积极参与系列活动。新安函谷关庙会、游园会、民俗社火展演、美食节、戏曲展演、书画摄影展、文博展等文旅惠民活动激发各类文旅业态实现营收同比大幅度增长。



新安黄河神龙表演

非遗大集上开展展演、文博场馆里过大年,龙飞狮舞、高跷欢跳,令人目不暇接,包制汤圆、敲锣鼓赏花灯,让人流连忘返。“新年俗”里古韵悠悠,透出浓浓文化气息;旅游出行饱览风光,度假休闲喜迎新风……新春“双节”期间,新安县丰富文旅产品供给,突出暖心志愿服务,主打环市区近郊山水游、沿黄自驾游、文化民俗游等,文旅市场潜力进一步释放,文旅盛宴引燃龙年新春“双节”。



鹰嘴山景区

世界地质公园·新安黛眉山景区